

一笔一画勾勒乡村振兴新画卷

平桥区以美丽乡村为载体 打造山水如画、乡村如诗、田园如歌的乡村旅游目的地

本报讯(代盼盼)近年,平桥区坚持把农村人居环境综合整治与大力发展特色产业相结合,深入实施乡村建设行动,聚力打造乡村振兴样板,至今已创建省级人居环境整治示范村25个、“四美乡村”66个、“五美庭院”6223个。

“现在村里游客多了,我在家门口开了小卖部,一年纯收入两三万元,不出门就能挣到钱,还能照顾家里的老人孩子,日子别提有多得劲儿啦。”明港镇新集村村民吴顺良在自家门口的小卖部乐呵呵地说道。每年旅游旺季的时候,他家小卖部的物品供不应求。

明港镇新集村,这座“被干净唤醒的村庄”,如今头顶国家“美丽宜居村庄”“环境整治示范村”“特色景观旅游名镇名村”“社会主义核心价值观建设示范点”“第五批传统保护村落”等诸多光环,引得游客纷至沓来,品尝农家美食,品味浓郁乡愁,体验别致民宿。

初秋,行走在五里店街道郝堂村红黄蓝三色相映的7号公路上,一路“彩虹”相伴,在山水之间蜿蜒伸展,串起一个个村庄、茶园、荷田。莲叶田田在村庄四周环绕,碧水连连从农家门前流过,

处处是“小布瓦、木格窗、狗头门楼清水墙”的豫南民居,呈现着绿树池塘荷花、小桥流水人家、粉墙黛瓦篱笆、蔬菜瓜果鸡鸭的田园风光。

郝堂村“第一书记”王亚男说:“郝堂的十年,是砥砺奋进的十年。从一个交通闭塞的穷困山村发展到全国都有知名度的美丽乡村,这种华丽蝶变的背后,是郝堂村十年来用心血绘就乡村振兴多彩画卷的一个又一个奋斗足迹。老百姓在家门口实现增收致富,村民的人均收入从2010年的6800元增长到现在的4.6万元。”

刚刚过去的夏天,位于甘岸街道孔庄村的大埠口·豫见江南田园综合体项目,成了宜游、宜商、宜居、宜业的花卉旅游景区。园区内,七大花海让这里四季如春,豫见江南。占地880亩的樱花园,有上野、阳光、吉野等优质樱花10000多棵;占地300余亩的荷花园,种植了雄安新区白洋淀优质荷花和睡莲;占地120余亩的粉黛园,国庆节前后将进入最佳观赏期……

“我们从2020年3月开工建设,计划2025年完成全部建设。”

信阳豫见江南旅游有限公司董事长、总经理张宏军介绍,“项目建成后有利于促进当地生产、生活、生态、生意‘四生’发展。同时,让周边群众从单一的农民变成有薪金、租金、股金‘三金’收入的居民,走上旅游富民的新路子。”

美丽经济如火如荼,特色产业百花竞秀。甘岸街道繁高农业的大棚蔬菜、食用菌、迷迭香和瓜果香远益清;肖店乡建成艾草种植样板基地,打造出种植、加工、销售一条龙的大健康产业;五里店街道君林蓝莓园成为“省级龙头企业”;彭家湾乡葡萄香甜诱人,让人馋涎欲滴;龙井乡惟妙惟肖的“草精灵”草编艺术品,把一文不值的稻草麦秸,变成装扮风景的艺术品……

平桥区还以创建“省级全域旅游示范区”为抓手,聚焦“豫风楚韵、诗画平桥”旅游定位,依托山水优美、文化灿烂、生态优越的组合优势,坚持以豫楚文化为灵魂,以美丽乡村为载体,致力于把平桥打造成山水如画、乡村如诗、田园如歌的乡村旅游目的地。如今,到平桥“登山戏水觅乡愁”,成为市民游玩休闲的首选。



为全面展示农村改革发展成果,提升农民精神风貌,日前,息县举办庆祝2022年中国农民丰收节暨第三届豫道·东岳红薯节活动。通过展销优质农特产品,进一步促进农业提质增效、农民增收致富、农村宜居宜业,奋力开创乡村振兴新局面。图为展销会现场手工制作红薯粉条。

本报记者
尹斌 摄

淮滨:乡村养鸡场 用上“高科技”

本报讯(朱丝语)几十万只鸡住在有自动供水和添料设备的鸡舍里,整个鸡舍的饲料、饮水、通风、温度、清粪等都实现自动化管控……这是日前淮滨县张庄乡长埧村才邦蛋鸡养殖专业合作社智能化养鸡场。

“母鸡住在‘别墅’里,鸡蛋跑在‘赛道’上,我们颠覆了传统的蛋鸡养殖模式。所有设备构成一个智能化的养殖生产系统,能够实现自动恒温、保湿等功能,让蛋鸡安居无忧。智能化养殖,一人便

可日理万‘鸡’,不仅减少了人工成本,而且减少了工人进出鸡场带入病菌的风险,可谓是一举两得。”该合作社负责人、长埧村党支部书记张邦才自豪地说。

走进这座现代化鸡舍,只见蛋鸡笼舍共4层,呈阶梯式递进,配套中央集蛋系统、平稳快速的上料系统、清粪系统、自动供水系统,以及稳定的温控系统,能够实现鸡舍内部的无人值守,智能化程度在全市屈指可数。

合作社还发挥龙头企业在

农业产业结构调整 and 产业化发展中的主力军作用,带动张庄乡、王店乡及邻县的上油岗镇共15个行政村发展蛋鸡养殖近百家,并吸引当地村民参与现代化养殖,促进规模化、现代化、科学化发展,引领乡村振兴,引领众多养殖户走上脱贫致富之路。

“我还准备再扩建厂房,实现投食、喂水、清粪全过程机械化流水线作业。”提起未来,张邦才也有了新的规划。

县区

传真



真情关爱暖“她”心

固始县南大桥乡开展“两癌”筛查惠民生

本报讯(王春雪)日前,在固始县妇幼保健院,数十名妇女排起了长队,等候医生为其进行检查。这道“风景线”就是南大桥乡为广大适龄妇女开展“两癌”免费筛查工作的一个缩影。

“俺们这些五十来岁的,平时身体总会有不舒服的时候,可是谁也舍不得花钱跑到医院来检查。前几天,俺们村的妇女主任上门问俺们愿不愿意去医院做免费的‘两癌’筛查,到时用车来接俺们上医院检查。俺们肯定是一万个乐意,这免费体检,还专车接送,俺们都太高兴了,非常感谢党和政府对俺们妇女群众的关心,为群众办实事、办好事。”正在排队检查的一位妇女说道,旁边的妇女群众纷纷表示赞同。

据悉,为切实关爱女性健康,进一步提高妇女自我保护意识和健康水平,该县高度重视、积极组织,以“真心”的宣传、“贴心”的服务,帮助广大妇女同胞树立信心,使广大妇女形成了“两癌”早诊断、早治疗意识,降低了“两癌”对妇女的健康威胁,提高了全乡妇女整体健康水平。

激发市场主体活力

罗山县市场监管局深入推动“个转企”工作落地见效

本报讯(潘广杨梅)为推进个体工商户转型升级为企业(以下简称“个转企”),增强其市场竞争力,拓展其生存和发展空间,实现市场主体结构更加优化,近日,罗山县市场监管局通过精简审批流程、优化服务方式等系列举措,深入推动“个转企”工作落地见效。

强化宣传,营造氛围。该局利用局微信公众号、市场主体微信群、上门走访等多种形式宣传“个转企”的转型优势和办理流程,让个体工商户清晰了解国家扶持个体工商户转型企业的各项优惠政策和措施,提高社会各界对“个转企”工作的关注度和认知度,激发个体工商户转型升级的积极性和主动性。

建库培育,跟踪服务。该局对全县个体工商户全面摸底,深挖有潜力有条件的个体工商户,建立健全“个转企”培育库,对入库个体工商户分类别、按梯队重点培育,并进行跟踪服务,了解并帮助解决个体工商户在转型升级过程中遇到的问题,对符合条件的优先纳入“个转企”计划,进一步提升转企成功率。

畅通渠道,一站办结。该局依托河南省全程电子化服务平台,选派业务能力强的工作人员负责“个转企”登记工作,开通“个转企”审批“绿色通道”,提供“一站式、保姆式”服务,让经办人只进一个门,一站办结,直接升级,确保个体工商户无障碍转型成功。

截至目前,已完成6家个体工商户转型升级小微企业。下一步,该局将继续加大“个转企”工作力度,助力更多具备条件的个体工商户走上发展壮大、做优做强之路,更好地促进县域经济高质量发展。